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AİLE VE SOSYAL HİZMETLER BAKANLIĞI REHBERLİK VE TEFTİŞ BAŞKANLIĞI 

MÜFETTİŞ YARDIMCILIĞI SINAVI  

SINAV SORULARI İTİRAZLARINA İLİŞKİN 

İTİRAZ DEĞERLENDİRME RAPORU 

 

 

1.Grup A Kitapçığı 4.Soru 

 

Talep fonksiyonu Q=60 ve arz fonksiyonu Q=30P0,5 biçiminde olan bir piyasada, dengede 

üretici artığı (rantı, fazlası) kaçtır? 

 

A) 30 

B) 60  

C) 80 

D) 120 

E) 160 

 

Soru Yazarının ve/veya Denetçinin Görüşü: Adayın itiraz dilekçesinde arz fonksiyonu doğrusal 

çizilmiş oysa ki fonksiyona bakıldığında arzın parabolik olduğu görülmektedir. Bu sebeple istenilen 

üretici rantı  alanı bir üçgen alanı değildir ve integral ile hesaplanmalıdır. Bu anlamda itiraz geçerli 

değildir soru kökünde ve seçeneklerde hata yoktur.  Adayın fonksiyonu ele alış ve grafikle gösterim 

biçimi de yanlıştır.  

 

 

Sonuç: Soruya yapılan itirazlar tarafımızca yerinde bulunmamıştır. 
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1.Grup A Kitapçığı 6.Soru, B Kitapçığı 7.Soru 

 

 

Tam rekabet koşullarında çalışan bir işletmenin kısa dönem üretim fonksiyonu 𝑄 = 2𝐾0,25𝐿0,5 

biçimindedir ve sermaye stoku 16 birim olup sabittir. İşletme iş gücünü 5 birim fiyattan istihdam edip 

malını piyasada 10 birim fiyattan satmaktadır.  

 

Bu koşullar altında işletmenin denge üretim miktarı aşağıdakilerden hangisine eşittir? 

 

A) 5 

B) 10 

C) 15 

D) 20 

E) 25 

 

 

Soru Yazarının ve/veya Denetçinin Görüşü: Adayların dilekçeleri incelenmiştir. Adayların da 

belirttiği gibi sorunun doğru cevabı 16’dır. Sorunun verileri itibariyle çıkacak rakamın mutlaka 2'nin 

üslerinden biri olması gerekiyor ancak seçeneklerde doğru yanıt sehven yer almamaktadır. Aday 

itirazında haklı olup, soru iptal edilmelidir.   

 

Sonuç: Soruya yapılan itiraz tarafımızca haklı bulunulmuş olup, soru iptal edilmiştir. Söz konusu 

soru iptal edilerek değerlendirme kalan sorular üzerinden yapılacaktır. 
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1.Grup A Kitapçığı 78.Soru 

 

 

5237 sayılı Türk Ceza Kanunu’na göre hangi yaş aralığındaki çocukların ceza sorumlulukları 

bulunmamaktadır?  

 

A) 0 – 10 (dâhil) 

B) 0 – 11 (dâhil) 

C) 0 – 12 (dâhil) 

D) 0 – 15 (dâhil) 

E) 0 – sezgin olma durumu 

 

 

Soru Yazarının ve/veya Denetçinin Görüşü: Adayın itirazı incelenmiştir. TCK’nın 31’nci 

maddesinde 12 yaşını doldurmamış olanların ceza sorumluluklarının olmadığı belirtilmektedir. Bu 

durumda ceza sorumluluğu olmayan kişiler 12 yaşını doldurmamış olanlardır. Başka bir anlatımla 13 

yaşında gün alınması durumunda ceza sorumluluğu bulunmaktadır. 

Seçeneklerden C seçeneği doğru olarak işaretlenmiştir. Seçenekteki dahil ibaresi 12 yaşını 

tamamlamamış olanlar için kullanılır. Bu durumda soru kökünde ve seçeneklerde hata yoktur.  

 

Sonuç: Soruya yapılan itirazlar tarafımızca yerinde bulunmamıştır. 
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1.Grup A Kitapçığı 90.Soru 

 

 

6098 sayılı Borçlar Kanunu’na göre aşağıdakilerden hangisi kusursuz sorumluluk hâllerinden 

biri değildir?  

 

A) Adam çalıştıranın sorumluluğu (m. 66) 

B) Hayvan bulunduranın sorumluluğu (m. 67) 

C) Yardımcı şahısların fiillerinden sorumluluk (m. 116) 

D) Sebepsiz zenginleşmede, zenginleşen tarafın sorumluluğu (m. 77) 

E) Yapı, bina veya diğer inşa eseri malikinin sorumluluğu (m. 69) 

 

 

Soru Yazarının ve/veya Denetçinin Görüşü: Soruda çift doğru seçenek olduğu noktasında itiraz 

gelmiştir. D seçeneğinin doğru olduğu yönünde bir itiraz bulunmamaktadır. C seçeneği bakımında 

ise kusursuz sorumluluk olmadığı belirtilmelidir. 

C seçeneği birçok Borçlar Hukuku kitabında kusursuz sorumluluk başlığı altında incelenmektedir. 

Nitekim soruların hazırlanmış olduğu ve soru dosyasında da soruların hazırlandığı kaynak olarak 

belirtilen Oğuz Sadık AYDOS, Borçlar Hukuku Genel Hükümler, Seçkin Yayıncılık, 2. Baskı, 2022 

künyeli kaynak kitabın 107’nci sayfasında yardımcı şahısların fiilinden sorumluluk (TBK m. 116) 

kusursuz sorumluluk içinde düzenlenmiştir. Dolayısıyla soru kökünde ve seçeneklerde hata yoktur.  

 

Sonuç: Soruya yapılan itirazlar tarafımızca yerinde bulunmamıştır. 
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1.Grup A Kitapçığı 99.Soru 

 

İşletme genel yönetim faaliyeti için geçici olarak ihtiyaç duyduğu bir depoyu bir başka işletmeden 

bir süreliğine kiralamış ve kira bedeli olan 50.000 TL+KDV tutarı için ilgili işletmeye borçlanmıştır. 

 

Söz konusu işlemle ilgili yapılacak muhasebe kaydı için aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

 

A) Diğer Çeşitli Borçlar hesabına 59.000 TL alacak kaydedilir. 

B) Diğer Ticari Borçlar hesabına 59.000 TL alacak kaydedilir. 

C) Genel Yönetim Giderleri hesabına 50.000 TL alacak kaydedilir. 

D) Hesaplanan KDV hesabına 9.000 TL alacak kaydedilir. 

E) İndirilecek KDV hesabına 9.000 TL alacak kaydedilir. 

 

Soru Yazarının ve/veya Denetçinin Görüşü: Söz konusu soruda yapılması gereken kayıt aşağıdaki 

gibidir: 

770 Genel Yönetim Gid.    50.000 

191 İnd. KDV       9.000 

   336 Diğ. Çeşitli Alacaklar  59.000 

 

Burada Diğer Ticari Alacaklar Hesabı kullanılamaz. Çünkü söz konusu depo işletmenin çok kısa bir 

süre için acil bir durumu çözmek adına kiraladığı ve durumun aciliyeti giderildikten sonra artık 

kiralanmayacak ve bir daha kullanılmayacak bir depo için verdiği ücret ödemesinden ibarettir. Eğer 

bu depo işletmenin rutin faaliyetleri nedeniyle ve uzun süreli olarak kiralanmış olsaydı belki aday 

haklı olabilirdi. O zaman ticari bir faaliyet olarak değerlendirilebilirdi. Fakat burada amaç ticari bir 

faaliyet değil geçici olarak ihtiyaç duyulan ve anlık bir sorunu gidermek amacıyla tutulan bir depo 

için yapılan bir ödeme olduğu için bu durum ticari bir faaliyet olarak değerlendirilemez.  

Kaldı ki bu soru Bayazıtlı, Çelik, Gürdal’ın 2015 yılında yazdıkları GENEL MUHASEBE isimli 

Kitabın 1. Basımının 636. Sayfasında yer alan örnekten hareketle hazırlanmıştır. Diğer genel 

muhasebe kitaplarında ve bu konuda yayın yapan çeşitli internet sitelerinde de benzer örnekler 

görülebilir. (Örneğin: http://www.muhasebesitesi.com/336-diger-cesitli-borclar-hesabi.html ) bu ve 

buna benzer örnekler çoğaltılabilir. Dolayısıyla adayın iddiası yersizdir. Soru kökünde veya 

seçeneklerde hata yoktur.  

 

 

 

Sonuç: Soruya yapılan itirazlar tarafımızca yerinde bulunmamıştır. 

 

 

 

http://www.muhasebesitesi.com/336-diger-cesitli-borclar-hesabi.html
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GENEL DEĞERLENDİRME 

 

 

 

Bu açıklamalar çerçevesinde, 15.01.2023 tarihinde Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı Rehberlik ve  

Teftiş Başkanlığı Müfettiş Yardımcılığı Sınavı’nda sorulara yapılan itirazlar, soru yazarları ve/veya 

denetçileri tarafından incelenmiş olup yapılan değerlendirmeler Merkezimiz tarafından 

raporlanmıştır. 

 

 

Yapılan değerlendirme sonucunda: 

 

1.Grup A Kitapçığı 6.Soru, B Kitapçığı 7.Sorunun seçeneklerde doğru yanıtın olmaması nedeniyle 

İPTAL edilmesine karar verilmiştir. 

 

 

 

 

 

 

                                                                 30/01/2023 

 

 

 

Prof. Dr. Ercan ALTINIŞIK 

Merkez Müdürü 


